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ОСОБЛИВОСТІ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ В 

СПЕЦІАЛЬНІЙ ОСВІТІ 

Праця фахівців спеціальної освіти здійснюється в специфічних умовах, адже 

вони мають справу з дітьми з особливими освітніми потребами. Якісна взаємодія 

педагога з дітьми передбачає такі психолого-педагогічні умови: усвідомлення 

спеціальним педагогом значимості ціннісного ставлення до вихованців; розвиток 

емпатійного їх розуміння; освоєння педагогом спеціальних психолого-

педагогічних засобів, спрямованих на розвиток емоційної взаємодії. Особливого 

значення набуває готовність майбутніх педагогів до роботи з дітьми із 

порушеннями психофізичного розвитку різної нозології, всебічною обізнаністю 

з психологічними, емоційними та поведінковими реакціями дітей з особливими 

освітніми потребами, здатністю планувати  корекційно-педагогічний процес та 

організовувати і здійснювати психолого-педагогічне дослідження дітей з ООП. 

Важливого значення набуває використання діагностичного інструментарію 

корекційним педагогом. Діагностика є важливою складовою діяльності 

спеціального педагога і потребує певного роз’яснення щодо диференціації 

діагностичних змісту та функцій в психологічному та педагогічному аспектах. 

Психолого-педагогічна діагностика дає змогу показати педагогу різні 

підходи та шляхи вивчення дітей з різними особливостями розвитку та навчити 

практичним методам відбору дітей з порушеннями в психічному та фізичному 

розвитку в спеціальні дошкільні та шкільні заклади. Правильний вибір методів 

діагностування та проведення диференційно-педагогічного дослідження – є 

складним процесом, що є дієвим засобом підвищення ефективності процесу 

навчання та розвитку дитини з ООП. 

Проблема виявлення відставань у розвитку дитини полягає не тільки у 

встановленні структури порушення, фіксації затримки, появи очікуваних за віком 

дитини новоутворень, але і з’ясуванні природи чинників, що ускладнюють 

розвиток дитини. На сьогодні актуальним є питання ранньої діагностики 

розвитку дитини, із залученням до цього процесу не лише фахівців, а й батьків. 

Адже саме батьки найбільше часу проводять з дітьми, бачать їх щодня, можуть 

помітити найменші зміни в розвитку дитини. 

Сучасна наука та практика пропонує нові методи та підходи щодо 

комплексного обстеження дітей, які передбачають ранню діагностику з перших 

днів життя. З цією метою фахівці застосовують так звані батареї тестів і тести- 

опитувальники. Поширеними на сьогодні є опитувальні методики в яких 

респондентами виступають батьки дитини.  
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Так звані психометричні методи надають інформацію про наявность або 

відсутность у дитини відставання за основними сферами розвитку. Методики 

розраховані на регулярне зіставлення дорослим досягнень дитини з очікуваною 

за віком поведінкою для первинного встановлення можливих проблем розвитку. 

Існує кілька методик вивчення психофізичного розвитку дітей першого року 

життя, зокрема Шкала розвитку Гезелла, Денверська скринінгова методика 

(DDST) та деякі інші. Серед актуальних методів можна відзначити «Маленькі 

сходинки», Portag, Karolina, дослідження Е. Фрухт, О. Баженової, Л. Журби, 

О. Мастюкової. Як правило, методики побудовані за принципом групи завдань, 

спрямованих на вивчення моторної, мовленнєвої, пізнавальної, соціальної сфер. 

У відповідності до вікових змін, ці завдання ускладнюються. Такі методики 

дають можливість з’ясувати чи знаходиться формування психіки дитини в межах 

нормина досить ранніх етапах розвитку. В разі відставання відразу видно, які 

саме сфери є найбільш ураженими.  

Діагностичні диференційні обстеження та виявлення специфічних потреб 

дитини у спеціальній освіті є важливим етапом комплексного супроводу родини, 

яка має дитину з порушеннями розвитку. Отримані результати досліджень 

сприяють розробці індивідуальної програми супроводу дитини, вимог щодо 

корекційно-розвиткового освітнього середовища, добору ефективних технологій, 

прийомів і методів корекції, що адекватні особливостям розвитку дитини, її 

функціональним можливостям та спеціальним потребам. 

Одним із визначальних принципів здійснення ранньої діагностики дітей з 

особливостями психофізичного розвитку є взаємодія, яка виявляється у 

командному підході до здійснення педагогічної діагностики та супроводу. Не 

менш важливим при цьому є знання психологічних особливостей дитини, 

розуміння тих методів і прийомів, які допоможуть налагодити взаємодію з 

дитиною та її батьками.фахівець має володіти не лише знаннями про нозологію, 

а й бути впраним комунікатором. 

Отож, фахівець спеціальної освіти має володіти діагностичним 

інструментарієм на високому рівні, знати особливості обстеження конкретної 

категорії дітей, оскільки від такої діяльності залежить подальша корекційно-

розвиткова робота. 
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